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Referat fra bestyrelsesmøde i Viborg Golfklub 
 
 
Tid: Lørdag den 30. december 2023 kl. 09.00 
 
 
Deltagere: Formand  Mogens Andersen (MA) 
 Næstformand Annemarie Bjerresgaard Jensen (ABJ) 
 Sportsansvarlig Søren Brandstrup (SB) 
 Begynderansvarlig           Claus Pedersen (CP) 
 Baneansvarlig Karen Søegaard (KS) 
 Turneringsansvarlig Jannik Wulff (JW) 
 Sponsoransvarlig Per Husmand Kristensen (PHK) 
  
 Sekretær  Pia Møberg Nielsen (PMN) 
 Chefgreenkeeper Per Knudsen (PK) 
 Cheftræner  Jonas Jensen (JJ) 
 Shopforpagter Caspar Andersen (CA) 
 
 Honorær sekretær Verner Veedfald (VV) 
 
 
23-065 Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
 

Referatet fra bestyrelsesmødet den 30. oktober blev godkendt og underskrevet. 
 
 

23-066 Budgetopfølgning pr. 31.12.2023. 
 

 MA gennemgik kort den pr. 31.12.2023 udarbejdede budgetopfølgning. Der påregnes 
således ikke væsentlige posteringer, der på nuværende tidspunkt kan ændre resultatet 
nævneværdigt. 
 
Som det har været nævnt ved de seneste budgetopfølgninger, ville det blive meget 
svært at nå budgettet, når det gælder indtægterne fra medlemmer, som består af 
kontingentindtægterne og indtægterne fra udlejning af lockerrum.  
 
Ved årets udgang kan det således konstateres, at kontingenterne lander på tDKK 
6.834, hvilket er tDKK 165 under budgettet. Derimod bliver indtægterne fra udlejning 
af lockerrum tDKK 5 højere end budgetteret. MA påpegede, at der nu er ryddet helt 
op, således at fakturerede kontingentindtægter er tilbageført for de medlemmer, man 
ikke har kunnet formå til at betale, og medlemskabet er slettet. 
 
MA føjede dog til, at i forhold til indtægterne året før, ligger indtægterne fra 
medlemmerne tDKK 425 højere i 2023. Siden 2017 er disse indtægter steget med ca. 
25 %, medens kontingentsatserne tilsvarende kun er steget omkring 11 %. Der har 
således været en gunstig udvikling i medlemsskaren. 
 
Når det gælder indtægter fra andre, ligger disse samlet på tDKK 2.508 mod et budget 
på tDKK 1.760. Det forbedrede resultat på tDKK 748 kan specielt henføres til 
sponsorindtægterne, som ligger tDKK 234 over budget. Omkring tDKK 111 kan her 
henføres til den event, der blev afholdt for at indsamle midler til etablering af den nye 
brøndboring, og tDKK 137 er indtægter, hvor der ligger en tilsvarende udgift til 
tøjindkøb mv. til vore elitehold. Diverse indtægter, der omfatter faktureringsgebyrer 
og periodisering af diverse tilskud, ligger DKK 304 over budget, og endelig udgør eget 
arbejde tDKK 261. Sidstnævnte har ikke været budgetteret. Der er således udført et 
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betydeligt eget arbejde fra greenkeeperstaben i forbindelse med etablering af 
parkeringsplads, ombygning af 1. salen, hvor sekretariatet tidligere lå, og hjælp ved 
ombygningen af klubfaciliteterne i øvrigt.  
 
Indtægter fra salg af banen (greenfee, udlejning af buggies mv) ligger samlet på tDKK 
1.137 eller tDKK 50 over budgettet. Der er også tale om en forbedring i forhold til 
2022.  
 
På udgiftssiden udgør lønningerne til banepersonalet naturligt en betydelig andel. 
Samlet er der for året tale om en mindre overskridelse på tDKK 104 i forhold til 
budgettet. Som forklaring herpå startede de timelønnede medarbejdere lidt tidligere 
på sæsonen end normalt, og der blev brugt ekstra timer med opsætning af banen i 
forbindelse med afholdelse af DM i slagspil. Endelig har den våde sensommer og efterår 
givet gode vækstbetingelser for græsset, hvorfor der har været behov for hyppigere 
klipning af fairways og rough end normalt. 
 
Udgifterne til drift af banen i øvrigt ligger på samlet tDKK 1.804, hvilket er tDKK 60 
over budget. Her kan afvigelsen primært henføres til kontiene gødning, frø og kemi. 
Samlet er der her en overskridelse på tDKK på 147. Til gengæld har den våde 
eftersæson betydet, at udgifterne til vanding har været minimale i 2. halvår. Samlet 
for året er der således her en besparelse på tDKK 81. 
 
Når det gælder driften af greenkeepergården er der en besparelse på tDKK 70. 
Besparelsen kan hovedsagelig henføres til udgifterne til el, som i forhold til budgettet 
er blevet tDKK 67 lavere. 
 
Udgifterne til golfspil, som omfatter udgifter til trænere, begynderafdelingen, 
juniorafdelingen og eliteafdelingen, ligger tDKK 206 over budget. Her kan tDKK  156 
af overskridelsen henføres til eliteafdelingen, hvor der har været udgifter til tøjindkøb 
på tDKK 137. Som nævnt under sponsorater er denne udgift fuldt ud finansieret af 
sponsorindtægter. 
 
De samlede udgifter til turneringer og andre aktiviteter ligger tDKK 11 lavere end 
budgetteret. MA gjorde dog opmærksom på, at der ikke helt er balance i indtægter og 
udgifter til afvikling af klubturneringerne og foreslog, at det analyseres nærmere, om 
der er behov for at justere på satserne her.  
 
Når det gælder driften af klubhuset, har der for året været et merforbrug i forhold til 
budgettet på tDKK 80. Der har specielt været yderligere omkostninger, når det gælder 
indkøb af forbrugsvarer, rengøring samt reparation og vedligeholdelse på inventaret i 
køkkenet (bl.a. fryserummet). Merudgiften til rengøring hidrører naturligt fra, at der 
med den nye lounge nu er flere kvadratmeter at holde rent på. 
 
Udgifterne til foreningsudgifter og til løn sekretariatet afviger kun marginalt fra det 
oprindeligt budgetterede. 
 
Ses der på udgifterne til drift af sekretariatet, har der samlet for kontogruppen været 
en negativ afvigelse på tDKK 46. Her kan udgifterne til edb faktisk forklare hele 
afvigelsen, idet der her er en overskridelse i forhold til budgettet på tDKK 48. Nogle af 
disse er dog engangsudgifter i forbindelse med flytning og installation af ny 
betalingsstander. 
 
Når det gælder de samlede afskrivninger, er der en besparelse på tdkk 55 i forhold til 
budgettet. MA orienterede om, at afskrivningerne på klubhuset bidrager med tDKK 72 
til denne besparelse. Det er således aftalt med revisionen, at der indføres en 
scrapværdi på tdkk 7.000 på klubhuset, og at det således kun er den bogførte værdi 
herudover, der skal afskrives over årene frem til 2049, hvor vores nuværende 
lejekontrakt med kommunen udløber.   
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En stærkt medvirkende årsag til at årets resultat ikke bliver så godt som budgetteret 
skal findes i udviklingen i renteudgifterne. Det stærkt forøgede renteniveau, vi har haft 
i en periode i forhold til tidligere, har således betydet, at vi i 2023 får renteudgifter, 
der samlet ligger tDKK 578 over det forventede. Heraf udgør renteudgifterne på vore 
realkreditlån alene tDKK 351 mere end skønnet oprindelig, og renteudgifterne på vores 
kassekredit og lånet i Sparekassen Thy i øvrigt udgør henholdsvis tDKK 93 og tDkk 79 
mere end påregnet, da der blev udarbejdet budget. 
 
Realkreditlånene i Nykredit er af typen RenteMax, hvor renten maksimalt kan stige til 
5 pct. Vi har nu stort set nået det maksimale niveau. 
 
Samlet for året 2023 betyder ovennævnte, at det samlede resultat før ekstraordinære 
poster bliver et overskud på tDKK 341. 
 
Der har dog været ekstraordinære omkostninger i år på samlet tDKK 773 – dels til 
fratrædelsesgodtgørelse mv. til vores tidligere træner og dels til de specielle aktiviteter 
i forbindelse med markeringen af klubbens 50 års jubilæum. 
 
Efter ekstraordinære omkostninger bliver resultatet for året derfor et underskud på 
tDKK 432.  
 
 

23-067 Budget 2024 
 
 MA præsenterede bestyrelsen for et nyt budgetforslag for det kommende år. 
 

 Indtægterne fra medlemmerne forventes at ville udgøre tDKK 7.665 i det kommende 
år. Heraf forventes kontingenterne at ville udgøre tDKK 7.275. MA orienterede om de 
forudsætninger, dette estimat byggede på, idet der var taget udgangspunkt i den 
medlemsskare, klubben har pr 1. januar, efter at der er taget hensyn til udmeldelser 
og flytninger mellem medlemskategorierne her ved årsskiftet. Der er ligeledes 
korrigeret for forventede indmeldelser i løbet af 2024 både fra prøvemedlemmer og 
fra udefra kommende golfspillere.  
 
Indtægterne fra andre nedjusteres til tDKK 1.717, idet der i sponsorindtægterne bl.a. 
er korrigeret for, at der ikke afvikles et særskilt indsamlingsevent i 2024. Sponsorater 
vedrørende tøj til eliten vil fremover blive holdt helt ude af såvel indtægter som 
omkostninger. 
 
Indtægterne fra erhvervsklubben fastholdes på niveauet tDKK 425. 
 
Der er ikke indarbejdet indtægter fra eget arbejde. 
 
De samlede indtægter fra salg af banen skønnes for 2024 til tDKK 1.185, hvilket er 
marginalt over niveauet for i år.  
 
Udgifterne til løn til banepersonalet skønnes i 2024 at ville udgøre tDKK 3.025. Der er 
således taget hensyn til den overenskomstmæssige lønudvikling, og der er forudsat 
uændret bemanding i greenkeeperstaben. 
 
Når det gælder driften af banen, skønnes udgifterne her samlet at ville beløbe sig til 
tDKK 1.732. Der må fortsat påregnes betydelige udgifter til indkøb af gødning, frø, 
kemi og sand/jord, og der er afsat pæne beløb også til indkøb af brændstof og 
reservedele til maskinparken. Det er håbet, at udgifterne samlet kan holdes på et 
niveau lidt under det realiserede for indeværende år. 
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Udgifterne til driving rangen nedjusteres til tDKK 65. Der er dog afsat et større beløb 
til indkøb af yderligere bolde med logo for vores nuværende sponsor, således at 
boldene med tidligere sponsorlogo kan udfases.  
 
 
De samlede udgifter til golfspil nedjusteres til tDKK 900. Primært fordi der ikke 
indkalkuleres udgifter til tøjindkøb. 
 
Udgifterne til turneringer og aktiviteter skønnes på niveau med indeværende år, 
medens det er forhåbningen, at udgifterne til drift af klubhuset kan holdes marginalt 
lavere end i indeværende år. 
 
Udgifterne til foreningsudgifter fastholdes på indeværende års niveau, og udgifterne 
til løn sekretariatet justeres op med den overenskomstmæssige lønudvikling. 
 
Endelig skønnes det, at udgifterne til drift af sekretariatet kan reduceres lidt i forhold 
til i 2023. For det kommende år påregnes således udgifter hertil på samlet tDKK 583. 
 
Afskrivningerne skønnes uændret i 2024 i forhold til indeværende år, dvs. på i alt tDKK 
750. 
 
En meget afgørende forudsætning i budgettet er udviklingen i renteniveauet. Der er 
således kalkuleret med, at der i 2024 vil komme et mindre rentefald, som bør smitte 
af på vore renteudgifter til såvel realkreditlån som kassekredit og fast lån i 
Sparekassen Thy. 
 
Det forudsættes således, at de samlede renteudgifter i 2024 kan nedjusteres til tDKK 
730 i forhold til de tDKK 939, regnskabet påvirkes med i indeværende år. 
 
Der forventes ikke ekstraordinære udgifter i 2024. 
 
Med ovennævnte forudsætninger forventes det ordinære resultatet for 2024 at ville 
udgøre et overskud på tDKK 554. 
 
MA gjorde opmærksom på, at budgettet endnu ikke er endeligt og vil blive korrigeret, 
såfremt det skønnes nødvendigt. 

 
 I relation til drøftelse af budgetforudsætningerne ønskede MA og ABJ en diskussion af, 
om vi har de rigtige medlemskategorier. Og har vi for mange/få. 

 
Det var generelt stemningen, at vi ikke skulle have flere kategorier end for 
nærværende. 

 
 ABJ tilføjede, at det tidligere havde være drøftet, om der skulle lægges begrænsning 
på antallet af 9-huls medlemmer. Det var dog holdningen, at der ikke skulle pålægges 
en begrænsning. Denne medlemskategori bidrager med en betydelig 
kontingentindtægt, og fastholder formentlig en del medlemmer, som ellers ville vælge 
at stoppe med at spille.   
 
JJ ønskede en drøftelse vedrørende juniorernes prøvemedlemskab. Med de nuværende 
regler kan en junior i princippet være prøvemedlem i adskillige år, og JJ tilkendegav, 
at dette gjorde det meget svært at få et overblik over, hvor et junior prøvemedlem 
egentlig er i prøveforløbet. Et prøvemedlemskab burde efter hans mening være 
tidsbegrænset. 
 
Der var enighed om, at der bør ses på, om der på en naturlig måde kan skabes en bro 
mellem prøvemedlemskabet og det fulde medlemskab for juniorerne. Der var ligeledes 
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enighed, om at vores tilknyttede børne- og ungeansvarlige Simon Lund Rasmussen 
bør inddrages i disse overvejelser. 
 
 

23-068 Vision for Viborg Golfklub 
 

MA og ABJ lagde op til en drøftelse af, hvorledes vi gør vores vision om at være blandt 
Midtjyllands bedste golfanlæg mere operationel og målbar. 
 
Målepunkterne kunne være: 
 

• Banen – greens fairways, bunkers og andet 
• Klubhuset – opholds- og omklædningsfaciliteter 
• Cafeen – madkvaliteten, prisniveauet, servicen 
• Sekretariatet 
• Shoppen – sortiment  

 
 Der var enighed om, at det er svært at sætte skala på disse målepunkter, og JW føjede 
til, at det er vigtigt at se på helheden. Det er gæster og medlemmers samlede indtryk, 
der er afgørende. 

 
 JJ supplerede med, at vi er en forening, som er i konkurrence med andre foreningen i 
byen og området. Det er vigtigt, at vi er et attraktivt alternativ i forhold til disse. 

 
 JW tilkendegav, at mange giver udtryk for, at vi har fået et bedre socialt miljø i klubben 
med de nye lokaler og terrasseområdet udenfor. 
 
ABJ foreslog at vi skulle gøre en større indsats for at gøre opmærksom på det 
elitemiljø, vi har med 2 hold i landets bedste division. Det er således kun Smørum og 
Viborg, der kan præstere dette for nærværende.  
 
 MA efterlyste ideer til, hvorledes der via arrangementer for medlemmerne kan skabes 
et bedre og attraktivt miljø for medlemmerne. Der kunne også være tale om 
arrangementer med andet indhold end det golfrelaterede. 
 
CA støttede dette synspunkt, og han har selv foreslået noget tilsvarende i form af Q&A 
aftener med interessante personer, som kunne holde foredrag over aktuelle emner, 
og hvor deltagerne kunne stille spørgsmål og få svar efterfølgende. 
 
PHK føjede til, at også restaurant GOMA har givet udtryk for interesse i at lave f.eks. 
jazz arrangementer. 
 
For at vende tilbage til operationelle målepunkter supplerede KS med, at det vil være 
svært at lave målepunkter for banen, da dennes stand og f.eks. hastighed på greens 
er meget årstids- og vejrafhængigt. 
 
JW føjede til, at vi dog havde lavet en plan for, hvad der skal ske med eksempelvis 
bunkers. 
 
MA mente, at det, der generede gæste spillerne mest ifølge Golfspilleren i Centrum er 
greens, så greens kunne godt være et målepunkt. Hvad kan vi gøre ved det, og 
hvordan sikrer vi, at greens er gode i længst mulig periode. 
 
KS oplyste, at de mange græsarter i vore greens vil gøre dem ujævne i foråret, hvor 
væksten i de forskellige græsarter er uens. 
 
MA føjede til, at det også typisk er i foråret vi får klager over greens. 
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23-069 Fremtidig ledelse 
 
 

 FU havde brugt nogen tid på at overveje en fremtidig ledelsesform, som kan være 
med til at sikre, at det ikke er nødvendigt, at formand og næstformand skal møde på 
kontoret hver dag. Det er ikke holdbart i længden. 

 
 En mulighed kunne derfor være at ansætte en golfmanager (på heltid eller på deltid). 

 
 Konklusionen er dog blevet, at klubben ikke har råd til – men heller ikke behov for – 
en manager. Tankerne om ansættelse af en manager er således skrinlagt. 

 
I stedet foreslog forretningsudvalget en ny ledelsesmodel, hvor der etableres en ny 
ledergruppe – (et udvidet forretningsudvalg) - bestående af følgende: 

 
• Bestyrelsens formand og næstformand (det formelle Forretningsudvalg) 
• Cheftræner 
• Chefgreenkeeper 
• Sekretariatsleder 
• Shopforpagter 

 
 Beslutningen i øvrigt er følgende: 
 

• Der afholdes faste ugentlige møder i ledergruppen 
• Fastlæggelse af bemyndigelse og kompetencer 

o Formand og næstformand har samme bemyndigelse som bestyrelsen 
o Beslutning træffes inden for eget ansvarsområde 

 
 Ledergruppen skal fordele de nuværende arbejdsopgaver, som i hovedgrupper er: 
 

• Regnskab og økonomi 
• Drift af banen 
• Medlemsadministration 
• Turneringer og greenfee 
• Sponsorer og salg af arrangementer 
• Personaleforhold 

 
Det skal fra starten fastlægges, hvem der har ansvaret for hvilke områder, og der kan 
træffes beslutninger inden for de tildelte ansvarsområder uden at inddrage hele 
ledergruppen. 
 
Bestyrelsen bakkede fuldt ud op om den foreslåede fremtidige ledelsesstruktur, og MA 
oplyste, at alle de implicerede har tilkendegivet, at de er indforstået med at påtage sig 
opgaven og agere inden for rammerne. 
 
Som nævnt ovenfor arbejdes der således for nærværende ikke videre med tanken om 
ansættelse af en golfmanager. 
 
 

23-070 Udviklingsplan for Viborg Golfklub. 
 
 

 Indledningsvis viste MA en planche, der indeholdt alle de områder i udviklingsplanen, 
som der nu kunne sættes ”hak” ved som gennemført. Disse områder var alle relateret 
til renoveringen af køkken, restaurant, omklædningsfaciliteter, toiletter og det 
ombygningsprojekt med ny lounge, flytning af sekretariat og udvidelse af shop, 
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parkeringsplads og udenomsarealerne, som blev afsluttet kort forud for klubbens 50 
års jubilæum i maj måned. 
 
MA ønskede nu en drøftelse af udviklingsområder for klubben på de immaterielle 
områder såvel som de mere materielle. 
 
De immaterielle områder kunne være: 
 

• Bedre klubmiljø 
• En god klub at være medlem i 
• En god arbejdsplads 
• Andet 

  
MA påpegede i den forbindelse, at det er vigtigt med en udførlig og god information til 
medlemmerne om, hvad der rører sig i klubben, og de planer der arbejdes med. 

 
 Formanden føjede til, at der netop var gennemført MUS samtaler med alle ansatte. 
Alle har udtrykt tilfredshed og tilkendegivet, at de godt kan se sig selv i Viborg Golfklub 
også om 5 år. 
 
Der henvises i øvrigt til diskussionen tidligere under punkt 23-068, hvor der kom 
forskellige forslag til at give et bedre klubmiljø med sociale klubarrangementer af 
forskellig art. 
 
De materielle områder kunne være følgende: 
 

• Vandingsanlæg og forsyning 
• Trackman Range 
• Træningsfaciliteter 
• Banen – plejeplan 2024 – forbedringer 
• Buggies 
• Slibemaskine 
• Maskiner til klipning af greens, teesteder, fairway, rough 
• Andet 

 
 MA orienterede om, at det nu er aftalt med firmaet Danregn, som har leveret vort 
vandingsanlæg og styresystem hertil, at der til foråret skal ses på styresystemet, som 
aldrig har fungeret optimalt. Det skal sikres, at styresystemet også på sigt kan 
håndtere, at der kan komme automatisk vanding på nogle af vore fairways. 
 
I samme forbindelse orienterede MA om, at kommunen i februar skal behandle vores 
ansøgning om tilskud til færdiggørelse af vandboringen ved toiletbygningen på hul 14. 
Han havde tillige haft fornyet samtale med en repræsentant fra et lokalt pengeinstitut, 
og det forsøges nu igen, om dettes fond kan være en mulighed som bidragyder. 
 
MA og JJ orienterede herefter om de overvejelser, man har, om at indrette en del af 
driving rangen til en Trackman Range med Trackman udstyr, som mod betaling kan 
anvendes af klubbens medlemmer og til træningsbrug. 
 
I samme ombæring er der overvejelser om at etablere en egentlig indendørs 
træningsmulighed i området mellem det nuværende udslagsområde og backtee på hul 
1. Vores elitetræner David Dickmeiss ser et stort potentiale i at kunne tilbyde træning 
her for landets elitespillere og professionelle spillere og vil gerne leje sig ind, og vore 
egne trænere vil naturligvis tilsvarende kunne anvende faciliteterne til deres 
undervisning. 
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MA gjorde klart opmærksom på, at klubben ikke for nærværende har midler til at 
finansiere et sådant projekt, men det er ikke utænkeligt, at der kan findes sponsorer, 
som vil skyde penge i et sådant projekt. Der er sonderinger i gang. 
 
Der har været afholdt møde med repræsentanter fra Trackman Range, som har lovet 
at fremsende en business case, så økonomien i den del af træningsfaciliteterne kan 
vurderes. 
 
Det blev principielt vedtaget, at der skal arbejdes videre med planerne om et egentligt 
træningshus, såfremt der kan findes sponsorfinansiering til byggeudgiften (og der i 
øvrigt kan fås tilladelse fra Viborg Kommune til opførelsen af en sådan bygning). 
 
Der har tillige været møde med en repræsentant fra firmaet Club Car, som gerne vil 
levere nye buggies til os på den måde, at de leverer et antal nye Club Cars (8 stk) 
mod at de servicerer disse, og hvor Viborg Golfklub så kun får en vis andel af de 
indtægter, der opnås ved udlejningen. Vore nuværende Garia buggies indgår i aftalen 
og overtages af Club Car (de er i dag leaset). 
 
Det aftaltes også, at der arbejdes videre med disse overvejelser. 
 
Der har fra vore greenkeepere været fremsat forslag om anskaffelse af en 
slibemaskine, så vi selv kan forestå denne opgave, når det findes mest belejligt i 
forhold til arbejdet på banen. I dag bringes klippe leddene til slibning i Holstebro 
Golfklub, som har faciliteterne hertil. 
 
Der var dog enighed om, at med en investeringsudgift på tDKK 600-700 ville dette 
ikke være rentabelt på nogen måde (med mindre vi begynder at slibe for andre klubber 
også). Det aftaltes, at det er billigere at sende klippe leddene til slibning udenbys en 
gang yderligere pr. år.    
 
PK var enig i beslutningen. Han påpegede dog, at jo mere der topdresses med sand 
på greens, jo hurtigere bliver der behov for slibning af klippe leddene. 
 
Herefter drøftedes medlemssituationen. 
 
MA viste en oversigt med den aktuelle medlemsbase, når der er taget hensyn til kendte 
udmeldinger og kategoriflytninger ved årsskiftet. Det samlede medlemstal er herefter 
på 1.354, hvilket betyder, at det niveauskift vi kunne konstatere i forbindelse med 
Corona epidemien, fortsat er gældende.  
 
Herefter fik JJ ordet for en redegørelse for den fremtidige trænersituation. 
 
Trænerteamet vil i 2024 bestå, som vi kender det i dag. Andreas bliver udlært, og vi 
skal finde en plads til ham. Han er meget glad for at være i klubben. 
 
Det tyder på, at 2024 bliver et travl år for trænerstaben, og måske bliver der behov 
for en ny elev i 2025. 
 
JJ føjede til, at David Dickmeiss fortsat gerne vil være en del af klubben og vil gerne 
fremover kunne opnå en platform her. David har sit eget ansvarsområde men kan give 
trænerteamet nogle yderligere kompetencer. Han er formentlig den bedst uddannede 
træner i Europa. (Det er også i det lys, man skal se arbejdet med at få etableret 
yderligere træningsfaciliteter). 
 
Herefter drøftedes kort indsatsen på eliteområdet og udviklingen, når det gælder børn 
og unge. 
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SB orienterede om, at elitedivisionsholdet på herresiden stort set er eller bliver intakt 
i form af tilgang af en spiller udefra. Der kommer derimod formentlig lidt udfordringer 
på damesiden, hvor det er lidt sværere at rekruttere – også fra egne rækker, som det 
ser ud nu. 
 
Når det gælder juniorarbejdet, skal den nye børne- og ungeansvarlige Simon Lund 
Rasmussen hjælpe med udviklingen på junior og ungdomssiden. Simon lønnes de 
første 2 år gennem DIF, og han bistår tilsvarende med udviklingsopgaven i Viborg 
Badmintonklub. 
 
Der var herefter en drøftelse af, hvorledes vi kan øge indtægterne på sponsorsiden. 
PHK kunne godt se behovet for et sponsorudvalg. Det blev derfor besluttet, at der skal 
nedsættes et egentligt sponsorudvalg bestående af repræsentanter fra klubbens 
ledelse samt medlemmer, som har et stort kendskab til og tilgang til det lokale 
erhvervsliv. 
 
Der var en drøftelse af vilkårene for medlemskab af Erhvervsklubben. Det overvejes, 
om der skal laves en graduering af medlemskabet, så man kan vælge forskellige 
pakker, hvori der kan integreres forskellige elementer. Der var dog enighed om, at 
grundbeløbet for medlemskab fremover skal stige til kr. 8.500. 
 
I samme forbindelse var der en drøftelse af, om Pay & Play banen skal have et navn 
(eller en farve, som de øvrige 3 sløjfer). 
 
CA foreslog, at vi i stedet forsøger at sælge Pay & Play banen til en sponsor, som 
betaler for at få navngivet banen. Der var enighed om at arbejde videre med denne 
mulighed. 
 
Afslutningsvis under dette punkt gennemgik PK og KS planerne for pleje af banen i det 
kommende år. Forud for mødet var udsendt oversigter over status på planen for 2023 
med markering af, hvor der havde været afvigelser i forhold til det optimale. 
 
Planen for 2024 blev derefter gennemgået med speciel fokus på, hvor man i det 
kommende år har planer om at intensivere arbejdet på at forbedre vores bane. 
 
Når det gælder greens, er den vigtigste ændring, at det som noget nyt vil blive forsøgt 
at dybdevertikalskære greens for at fjerne yderligere af filtlaget.  
 
Desuden vil den propprikning, der normalt sker 2 gange årligt, nu forsøgsvis blive 
gennemfært med større spyd. I foråret vil propprikningen komme til at ske med 16 
mm spyd, og i august vil propprikningen ske med 19 mm spyd. Herved bliver der  
mulighed for at sandet kan fylde hullerne bedre op. De største spyd bruges i august, 
fordi der her er bedre vækst end i foråret. Den bedre vækst gør, at hullerne lukkes 
hurtigere. 
 
PK pointerede, at arbejdet med disse spyd naturligvis genovervejes, hvis ikke 
vejrforholdene er optimale. 
 
ABJ påpegede vigtigheden af, at vi til den tid får kommunikeret arbejdet og formålet 
med dette ud til medlemmerne, så godt som muligt. 
 
KS oplyste, at der fortsat vil blive brugt mikronæringsstoffer på greens så snart, der 
konstateres angreb med Dollarspot. Det har en god virkning. Gødningen på greens 
forsøges optimeret med de efterhånden få lovlige midler, der er til rådighed. 
 
Hun føjede til, at greenshastigheden vil blive målt hyppigere i 2024 for at konstatere 
eventuelle forskelligheder greens imellem. 
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PK og KS gennemgik herefter tankerne omkring fairways i 2024. Det forsøges at gøre 
banen lidt mere spændende på den måde, at fairways indsnævres på samme måde 
som det blev forsøgt i forbindelse med DM i slagspil i 2023. Visse områder, der normalt 
ikke er i spil, vil desuden bliv klippet sjældnere. 
 
Der er endelig planer om visse ændringer på Pay & Play banen. Således omlægges 
greens på hul 3 og 4 for at gøre dem mere tilgængelige. I samme forbindelse 
nedlægges greenbunkeren på hul 4. Banens hul 8 forsøges desuden gjort mindre 
farligt, idet der etableres trægrupper langs fairway i venstre side, så spillet presses 
mere mod højre. Der etableres samtidig 2 bunkers foran green i venstre side. 
 
Endelig ændres greenen på hul 9 og flyttes ligesom teestederne på dette hul længere 
ind på banen. 
 
ABJ foreslog, at vi forsøger at få medlemmer til at sponsorere de træer, der skal 
plantes på Pay & Play banen. Desværre har fondsansøgningerne i den anledning ikke 
båret frugt. 
 
 

23-071 Emner til drøftelse og eventuel beslutning 
 

 Under dette dagsordenspunkt blev en række emner af forskellig karakter drøftet. Det 
drejede sig om følgende: 

 
  
 Ændring fra revision af årsrapport til udvidet gennemgang 
 

 MA orienterede om, at han havde haft en drøftelse med revisionsselskabet om at der
 fremover laves en udvidet gennemgang i stedet for en egentlig revision, som kræver 
opfyldelse af en række lovpligtige standarder. Fremover skulle udgifterne til revision 
således kunne begrænses. 
 
 
Opfølgning på lån i Kommunekredit 
 
MA oplyste, at lånet på 1,5 mio.kr. i Kommunekredit med garanti fra Viborg Kommune 
nu var effektueret og på favorable rentevilkår. 
 
 
Opfølgning på sponsorat 
 
Som tidligere nævnt har MA haft en fornyet samtale med et pengeinstitut om sponsorat 
og mulighederne for bidrag fra instituttets fond. Vi afventer resultatet af en fornyet 
henvendelse. 
 
Ændring af vedtægterne så kontingent fremover følger nettoprisindekset. 
 
På samme måde som det har været tilfældet i Silkeborg Golfklub foreslog MA, at vi får 
lavet en vedtægtsændring, så kontingentsatserne fremover kan justeres i henhold til 
udviklingen i nettoprisindekset. Herved undgås det, at kontingentindtægterne udhules 
i forhold til prisudviklingen i samfundet. Der var enighed om at foreslå denne ændring 
på den kommende generalforsamling. 
 
Det blev samtidig besluttet at forøge gebyret på udsendelse af fysiske fakturaer fra de 
nuværende 50 kr. til 100 kr. i håb om at flere vil benytte Betalingsservice fremover. 
Forhøjelsen indføres med virkning fra opkrævningen af 2. rate af indeværende års 
kontingent. 
 



 

 11 

 
4-bolde lørdag/søndag mellem kl. 09.00-12.00 
 
Der er typisk pres på starttiderne om formiddagen i weekenderne i højsæsonen. 
For at imødegå dette, opfordres der til, at man slår sig sammen i 4-bolde. JJ foreslog, 
at der sendes en meddelelse om, at der laves 4-bolde i dette tidsrum, når man booker 
tid. 
 
 
Det overvejes tillige at sætte en starter på i weekenderne. Også for at kontrollere, om 
de bookede tider faktisk benyttes, og starttiderne overholdes. 
 
 
Pro/Am i 2024 
 
Som det var tilfældet i forbindelse med fejring af 50 års jubilæet, vil der i 2024 blive 
lavet en Pro/Am. Der er nedsat en gruppe, der står for tilrettelæggelsen af denne 
turnering. Forudsætningen er dog, at arrangementet ikke skal koste klubben penge. 
Der arbejdes fortsat på at få fastlagt en konkret dato for turneringen. 
 
 
Birdy Golf 
 
Klubben har fået en henvendelse fra Birdy Golf, som via en app markedsfører 
golfklubberne med oplysning om de faciliteter, de hver især kan tilbyde. MA oplyste, 
at man havde accepteret at tilslutte sig denne app. Udgiften er 3.000 kr. om året. 
 
 
Spejle på driving rangen 
 
Et par af vore elitespillere havde gjort opmærksom på behovet for spejle på driving 
rangen. FU har imødekommet henvendelsen, og spejlene anskaffes til den kommende 
sæson. 
 
 
Hvide hulkanter 
 
De samme elitespillere havde foreslået, at vi maler hulkanterne hvide. Det giver et 
godt indtryk. PK lovede at undersøge mulighederne, så det bliver håndterbart. 
 
 
Søhøjlandet – afholdelse af Cup 2024 
 
Fra Søhøjlandet var der kommet forespørgsel om, hvorvidt klubben ville være med i 
et samarbejde på samme måde, som vi kendte det fra turneringen Best of Viborg, hvor 
der spilles på forskellige baner. Viborg skulle så stille banen til rådighed en søndag i 
sæsonen. Bestyrelsen var dog enig om at sige nej til henvendelsen. Der er i forvejen 
mange blokeringer og turneringer i weekenderne. 
 
 
Samarbejde med Hjarbæk 
 
FU og PHK havde haft et møde med formand Peter Larsen fra Hjarbæk Fjord Golfklub 
på opfordring fra ham med henblik på at drøfte eventuelle muligheder for samarbejde 
på forskellige fronter. 
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Der var på mødet enighed om, at en egentlig fusion var udelukket. Der skulle blot 
være tale om et samarbejde, som for eks. kunne ske på områder som fælles indkøb, 
træner, shop, administration, brug af special maskiner mv.  
 
Bestyrelsen var indstillet på at arbejde videre med tankerne. 
 
 
Isolering af den gamle bygning (sekretariat og shop) 
 
MA gjorde opmærksom på, at det undertiden er meget svært at varme lokalerne med 
shop og sekretariat ordentligt op. Der er nu sket henvendelse til et firma, som 
udarbejder en plan for, hvad man kan gøre. MA oplyste videre, at Idrætsrådet har en 
pulje, der kan søges om tilskud fra, til sådanne formål.  
 
PK føjede til, at der også skal etableres en akkumuleringstank, som det varme vand 
kan hentes fra, når fyret stopper for rensning og tilløb af træpiller. 
 
 
Arrangement i Tinghallen 
 
MA gjorde opmærksom på arrangementet i Tinghallen den 17. januar for de 
medlemmer, der havde valgt at støtte klubben gennem aftale om forudbetaling af 3 
års kontingent. 
 
 

23-072 Eventuelt 
 
 Der var ingen emner til drøftelse under dette punkt. 
 
 
  
 Mødet sluttede kl. 12.50 
 
 
 Referent 
 Verner Veedfald 
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